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Spravodajca obce VÝCHODNÁVÝCHODNÁ

Niektorí majitelia oviec, ktoré sa-
lašuje urbárska spoločnosť Spolchov, 
pochybujú o výdojnom systéme 
a považujú ho za menej efektívny ako 
v minulosti. Kedysi bolo totiž bežnou 
praxou, že ovce sa na salaši dojili tri-
krát denne, v súčasnosti Spolchov dojí 
ovce len ráno a večer. Niektorí majitelia 
oviec si myslia, že zníženie počtu doje-
ní má za následok zníženie množstva 
nadojeného mlieka.

Vedenie urbáru tieto obavy nepova-
žuje za opodstatnené. Vysvetlenie nám 
poskytol predseda PSBU Východná 
Juraj Halahija: „V žiadnom prípade 
nemáme záujem týmto systémom do-
jenia znižovať dojivosť u oviec. Práve 
naopak. Našim cieľom je ovplyvňovať 
produkciu mlieka smerom nahor. Sna-
žíme sa to dosiahnuť tým, že sme nakú-
pili šľachtené barany plemena LAKON, 
čo je francúzske plemeno mliečneho 
typu. Na dosiahnutie optimálnej doji-
vosti sa u týchto oviec vyžaduje dojenie 
len ráno a večer, lebo si vedia mlieko 
udržať dlhšie. O kvalite tohto plemena 
hovorí aj fakt, že kým na jar sme dojili 
okolo 450 litrov mlieka denne, v tejto 
dobe ešte stále nadojíme zhruba 200 

Menej dojení neznamená menej mlieka

zavreté v košiari.  „Ovce totiž dobre 
doja vtedy, ak majú dobré pastebné 
podmienky, mladú pašu, pokoj na 
prežúvanie, a kvalitnú, čerstvú vodu. 
Preto je dôležité, aby boli čo najviac na 
paši,“ dodal J. Halahija.               (mm)

                                             Foto: mm

litrov za deň, čiže vidieť, 
že tie ovečky ešte aj teraz 
v jeseni majú dosť mlie-
ka. Kedysi to bolo tak, 
že sa síce dojilo trikrát 
denne, ale len v hlavnej 
ovčiarskej sezóne a ku 
jeseni už ovce mali veľmi 
málo mlieka. Podľa na-
šich prepočtov je systém 
dojenia dvakrát denne 
efektívnejší, a aj keď do-
jíme menej často, získame 
viac mlieka. Vidieť to aj na 
produkcii syra, pretože 
kedysi sa dávalo päť kíl 
a dnes dávame desať kíl 
na jednu ovcu.“ Dojenie 
dvakrát denne upred-
nostňujú urbárnici aj 
z praktických dôvodov. 
Keďže stádo, v ktorom 
je 543 dojných oviec a 81 
jariek, doja ručne, jedno 
dojenie zaberie valachom 
asi dve a pol hodiny. Pri 
troch dojných cykloch 
za deň by takto strávili 
viac ako sedem hodín 
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Od polovice mája sa na miestnom 
poľnohospodárskom družstve pracuje 
na výstavbe novej maštale pre 400 kráv. 
Stavba vyrastá na družstevnom dvore 
na mieste bývalých dvoch starých 
maštalí, ktoré družstevníci zbúrali. 
Podľa slov predsedu PD Jaroslava 
Gajdoša, nová maštaľ je nutná z dô-
vodu zámeru družstva zvyšovať počet 
hovädzieho dobytku. „V súčasnosti 
máme okolo 350 dojníc, do konca roku 
by sme chceli toto stádo zvýšiť na 400 
kusov. Začíname aj s výkrmom býkov, 
ktorý v minulosti nebol, tam by sme sa 
mali zastaviť na počte 150 kusov a do 
budúcna plánujeme aj s chovom kráv 
bez trhovej produkcie mlieka v počte 
60 až 80 kusov. Nová maštaľ bude pre 
dojnice, jalovice a iný hovädzí dobytok 
bude v pôvodných maštaliach, ktoré 
prešli kompletnou rekonštrukciou,“ 
upresnil J. Gajdoš. 

Výstavba novej modernej maštale 
bude stáť takmer 1,2 milióna € a všetky 
náklady financuje zahraničný investor. 
Stavbu realizuje firma Stavoindustria 
Liptovský Mikuláš a ukončenie 
výstavby sa predpokladá do konca 
septembra. 

Postupným zvyšovaním počtu dojníc 
sa družstevníci pripravujú na výstavbu 
vlastnej veľkokapacitnej mliekarne, kde 
by spracovávali celú produkciu mlieka. 
V súčasnosti časť kravského mlieka (cca 
do 800 litrov denne) a celú produkciu 
ovčieho mlieka (v sezóne cca 330 litrov 

Družstvo buduje novú maštaľ

denne) spracovávajú vo svojej malej 
mliekarni, zvyšok kravského mlieka 
(cca 6 000 litrov denne) predávajú. 
Podľa slov predsedu J. Gajdoša, začatie 
výstavby vlastnej mliekarne závisí od 
splnenia limitov v produkcii mlieka, 
ktoré stanovil zahraničný investor. 
„Momentálne je prioritou výstavba 
maštale, pretože, aby sme splnili tieto 
limity, musíme zvýšiť počet kráv. Sa-
motnej výstavbe mliekarne bude ešte 
predchádzať proces vysporiadania 
pozemkov, ktorý sme absolvovali aj 
pred začatím výstavby maštale,“ dodal 
J. Gajdoš.                    Text a foto: (mm)

Stavebné práce v čase našej uzávierky finišovali. 

Terénne úpravy v začiatkoch 
výstavby novej maštale.

UPRESNENIE
V minulom vydaní obecných 

novín sme v poďakovaní Folklórnej 
skupine Kriváň za reprezentáciu 
obce na 57. ročníku FF Východná 
uviedli nesprávnu formuláciu, že 
FSk Kriváň vedie V. Majerčík. Ve-
dúcou Folklórnej skupiny Kriváň je 
Ing. Mária Kamenická, ktorá má na 
starosti tanečnú zložku, spevácku 
zložku vedie Zuzana Bartková. Za 
vzniknutú nepresnosť sa folkloris-
tom i čitateľom ospravedlňujeme. 

Prestrešenie 
amfiteátra

O tom, že nepriaznivé počasie nega-
tívne ovplyvňuje akcie organizované 
v amfiteátri, sa organizátori i návštev-
níci mohli tohto roku presvedčiť nie-
len počas folklórneho festivalu. Obec 
sa preto rozhodla hľadať možnosti, 
ako tento hendikep čo najefektívnejšie 
minimalizovať. Zámerom je vybudovať 
čiastočné prekrytie hľadiska v amfite-
átri a vybudovať spevnené plochy 
pre predajcov. Finančné zdroje chcú 
zástupcovia obce získať zo štátneho 
rozpočtu a na jeseň plánujú svoj zámer 
predstaviť ministrovi kultúry. 
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Jednou z možných alternatív, ako 
zabezpečiť výstavbu 16 bytovej jed-
notky pri základnej škole, je prenechať 
výstavbu súkromnej spoločnosti, ktorá 
by prebrala na seba aj všetky potrebné 
administratívne a finančné náležitosti. 
Vybudovanie bytového domu vo vlast-
nej réžii by mohla zabezpečiť firma 
Metrostav, s. r. o., Bratislava. Obecné 
zastupiteľstvo momentálne čaká na ná-
vrh zmluvu zo strany firmy, na základe 
ktorého posúdi, či obec túto možnosť 
využije alebo nie. 

Podľa predbežných informácií by 
pri takomto spôsobe spolupráce obec 
poskytla firme pozemok na výstavbu 
a následne by firma vybavila stavebné 
povolenie, projektové dokumentácie, 
zabezpečila výstavbu a kolaudáciu. 

Obec hľadá najvýhodnejšie riešenie 
na výstavbu bytovky

Hotovú stavbu by potom obec odkúpi-
la. Financie na odkúpenie by mala obec 
získať z dotácie z ministerstva pôdohos-
podárstva a úveru zo Štátneho fondu 
rozvoja bývania. Toto financovanie má 
taktiež vybaviť firma Metrostav. Ak by 
sa im to nepodarilo, prevádzkovali by 
bytovku sami, prípadne by zabezpečili 
jej predaj inému záujemcovi. 

Starosta obce považuje takéto riešenie 
za zaujímavé: „Takýmto spôsobom sa 
stavia v Liptovskom Hrádku, Liptov-
skom Mikuláši, Nitre, vo Svite a mno-
hých ďalších mestách. Obec sa nemusí 
zaťažovať problémami okolo výstavby, 
zháňania financií, ušetríme veľa práce. 
Firma, s ktorou prebiehajú rokovania, 
má dostatočný kapitál na prefinanco-
vanie takéhoto projektu. Bytovka sa 

postaví a už tu zostane a tým pádom 
budú k dispozícii aj nové byty. Ak by 
bytovku stavala obec, byty by museli byť 
minimálne 30 rokov nájomné. Výstavba 
inou firmou prináša aj svoj osoh a to ten, 
že je hneď možné odkúpiť byty do osob-
ného vlastníctva. Ak má niekto záujem 
o vlastný byt, stačí prísť na obecný úrad 
a zabezpečíme, že firma by stavala byty 
už pre konkrétnych ľudí. Maximálna 
cena bude 900 eur za meter štvorcový,“ 
uviedol P. Krupa. 

V bytovke majú byť podľa plánov 
jednoizbové a dvojizbové byty, priemer-
ná veľkosť bytu je 48 metrov štvorcových. 
Jednoizbové byty na prízemí plánuje 
obec ponechať pre ľudí, ktorí potrebujú 
opateru a zabezpečiť im tam aj celodennú 
opatrovateľskú službu.                   (mm)

Téme dôležitosti a významu rodiny 
bol venovaný Dištriktuálny deň 2011, 
ktorý sa konal 31. júla 2011 v našom 
zbore. Po desiatich rokoch sa náš cir-
kevný zbor Evanjelickej cirkvi a. vyzna-
nia opäť stal miestom stretnutia veľkej 
evanjelickej rodiny. V tento posledný 
júlový deň, hoci chladný a daždivý, na 
amfiteátri vo Východnej privítala do-
máca sestra farárka M. Sabová, starosta 
obce Východná P. Krupa  a dištriktuál-
ny dozorca VD J. Brozman vzácnych 
hostí a okolo 2000 bratov a sestier z 
nášho východného dištriktu. 

Dopoludnia sa tu konali slávnost-
né služby Božie, ktorých sa zúčastnil 
brat generálny biskup Miloš Klátik, 
generálny dozorca P. Delinga, biskup 
Západného dištriktu M. Krivda, dištrik-
tuálni dozorcovia oboch dištriktov, brat 
biskup Východného dištriktu Slavomír 
Sabol, bratia seniori a bratia farári - ses-
try farárky nášho dištriktu.  Zvesťou 
Božieho slova poslúžil brat biskup 
VD S. Sabol. Ťažiskom jeho kázne boli 
starozmluvné slová o Samuelovi a je-
ho rodine z 1. knihy Samuelovej.  Na 
príklade Samuela zdôraznil potrebu 
načúvať Božiemu hlasu, byť mu posluš-
ný a zároveň poukázal i na chýbajúcu 
autoritu rodičov, ktorí majú vo viere 
vychovávať a viesť svoje deti, ktoré 
sú darom od Hospodina. Na základe 

Rodina – Boží dar pre človeka
týchto slov bola ešte zjavnejšia kríza, 
v ktorej sa rodiny dnešnej doby na-
chádzajú. Počas služieb Božích zazneli 
pozdravy pozvaných hostí, báseň Ladi-
slava Fričovského ako i piesne detských 
spevokolov z Liptovského Jána a Hýb. 
Vystúpenie hudobnej skupiny Hope 
Gospel singers bolo zároveň  pozvaním 
na popoludňajší program. 

Súčasne so službami Božími pre-
biehal tiež detský program, ktorý bol 
okrem „duchovného pokrmu“ bohatý 
i na piesne, hry a iné aktivity, ktoré 

spestrili deťom tento deň.
Po krátkej obednej pauze sa program 

kvôli nepriaznivému počasiu presunul 
do evanjelického kostola, ktorý  sa do 
posledného miesta zaplnil tými, čo 
vytrvali aj v chladnom počasí. A dobre 
spravili. Po úvodnej piesni a modlitbe 
odznela prednáška brata farára Duša-
na Cinu (riaditeľa biskupského úradu 
VD) na tému: „Rodina = zodpoved-
nosť“, v ktorej poukázal na to, čo má 
byť základom funkčnej rodiny. Potom 

(Pokračovanie na 5. strane)
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V  V  SKRATKESKRATKE

Po úspechu vlaňajšieho úvodného 
ročníka pripravilo Liptovské kultúrne 
stredisko v spolupráci s obcou Východ-
ná a finančnou podporou Ministerstva 
kultúry SR opäť po roku jedinečný 
tanečný tábor ľudového tanca. II. roč-
ník tábora sa konal od 20. do 24. júla 
v amfiteátri vo Východnej. Účastníci tá-
bora sa oproti minulému roku venovali 
tancu o jeden deň dlhšie. Organizátori 
a lektori sa tentokrát snažili naučiť tá-
borujúcich ovládať tanečný materiál 
z vybraných obcí viac do hĺbky, pre-
to sa zvýšil počet tanečných blokov 
a zníčil počet obcí, z ktorých tance sa 
vyučovali. Cieľom tábora bolo naučiť 
nie len pár tanečných motívov, ale aj 
výstavbu jednotlivých typov tanca a ich 
zákonitostí. 

Nové skúsenosti a tanečné zručnosti 
na kurze naberali aj členky tunajšej 
folklórnej skupiny Kriváň. Jedným 
z lektorov bol i Vladimír Michalko 
(Šauper) z Košíc, ktorého starí rodičia 
boli z Východnej. V tomto ročníku sa vy-
učovali tance z hostiteľskej obce, z Čier-
neho Balogu, či Fintíc, ale aj Mazurka zo 
západného Slovenska a chytľavé motívy 
z maďarského Szaszcavasu. 

Tanečný tábor navštívil aj štáb 
Slovenskej televízie, ktorý do relácie 
Kapura natočil školu tanca aj repor-
táž z Tanečného tábora. Ochutnávku 
z výbornej táborovej atmosféry uvidíte 

v relácii Kapura v septembri. V tábo-
re sa vyučovalo v dvoch tanečných 
blokoch - doobednom a poobednom. 
Večer nasledovala ľudová zábava, kde 
si táborujúci mohli preveriť svoje im-
provizačné schopnosti. Priestor dostali 
aj rôzne súťaže - vedomostný kvíz na 
ľudovú nôtu, nočná hra, ktorej súčasťou 
bol výstup na vyhliadkovú vežu v am-
fiteátri, spoločná opekačka, návšteva 
Východnianskej izby spojená s ochut-
návkou tradičných východnianskych 
jedál. Východnianky pripravili typickú 
polievku ôhazu a výborné švábovníky 
a kapustovníky. Lepšie pochopiť a uká-
zať táborujúcim pôvodné formy tanca 
na Slovensku približovali aj výskumné 
filmy od Františka Poloczeka a pôvodné 
fotografie z archívu obce Východná, kto-
ré odprezentoval pracovník Miestneho 
kultúrneho strediska Martin Lehotský.

Záverečné opakovanie tancov 
prebehlo na veľkom pódiu v amfite-
átri. Výbornú náladu a radosť z tanca 
nepokazilo ani nepríjemné upršané 
počasie. Na tábore sa vytvorila výbor-
ná rodinná atmosféra, v ktorej vznikli 
mnohé priateľstvá. Organizátori veria, 
že dobré meno tábora sa bude šíriť ďalej 
a opäť o rok sa pod Kriváňom vo Vý-
chodnej opäť stretnú milovníci ľudovej 
kultúry, aby spoznali ďalšie časti nášho 
najvzácnejšieho dedičstva.           (red)

Foto: archív MKS

Tancovanie pod Kriváňom 
malo úspechFUTBALISTI ZAČALI SEZÓNU 

ÚSPEŠNE
Futbalovým kolektívom z Východ-

nej sa v jesennej časti futbalovej súťa-
že, ktorá začala 7. augusta, darí zatiaľ 
výborne. Muži už porazili Partizánsku 
Ľupču (2:1), Hybe (5:2), Iľanovo (6:2), 
L. Štiavničku (3:0) a Galovany (3:1), 
remizovali s Komjatnou (2:2) a prehrali 
s Bielym Potokom (1:2). Žiaci z doteraz 
odohraných siedmich zápasov vyhrali 
šesť – s L. Lúžnou (4:2), L. Štiavnicou 
(3:2), Dúbravou (4:0), L. Revúcami (7:
1), Ludrovou (4:2) a L. Sliačami (2:0). 
Podľahli jedine Likavke (2:3). Žiaci 
v Kormanovom pohári vyhrali nad 
Demänovou (5:0), prehrali s Palúdzkou 
(0:5), Iľanovom (1:4) a Liptovským Mi-
kulášom (0:9).  

ZÁMENA POZEMKOV
Obec uzatvorila dohodu s vlastník-

mi pozemkov v závere Kokavskej cesty 
(za p. Jastrabíkom) o zámene užívacích 
práv. Obecné pozemky, ktorými viedla 
kedysi poľná cesta, teraz užívajú súk-
romní vlastníci na poľnohospodárske 
účely, pretože pôvodnú cestu kvôli 
obmedzenému prístupu nie je možné 
využívať. Tí istí vlastníci zase na výme-
nu poskytli časti svojich pozemkov, na 
ktorých sa teraz nachádza poľná cesta. 
Vlastnícke práva obce i súkromných 
osôb zostávajú zachované v pôvod-
nom rozsahu.  

KANALIZÁCIA FINIŠUJE
Práce na výstavbe kanalizácie by 

mali byť hotové do konca októbra. Po 
výkopových prácach a uložení potrubí 
sa ryhy zhutnia, dosypú sa štrkové 
vrstvy a na budúci rok by sa malo začať 
s asfaltovaním ciest (v réžii Liptovskej 
vodárenskej spoločnosti). V súvislosti 
s úpravou ciest obec na budúci rok čaká 
veľká investícia z vlastného rozpočtu 
do vybudovania dažďovej kanalizácie 
a obrubníkov v tých častiach obce, kde 
zatiaľ chýbajú. 

DODATOK K ÚZEMNÉMU PLÁNU
Na základe aktuálnych požiadaviek 

obec plánuje doplniť existujúci územ-
ný plán z roku 2009. Mali by sa doňho 
zahrnúť oblasti pre priemyselné využi-
tie, chatová oblasť a rozšíriť oblasť pre 
individuálnu bytovú výstavbu. 
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V  V  SKRATKESKRATKE
POTRAVINOVÁ POMOC

Do projektu bezplatnej potravinovej 
pomoci sa zapojila aj obec Východná. 
Podľa podmienok projektu, ktorý je 
spolufinancovaný Európskou úniou 
a Pôdohospodárskou platobnou agen-
túrou SR, má na bezplatné dodanie 20 
kg hladkej múky a 20 kg bezvaječných 
cestovín nárok nepracujúci dôchodca 
(starobný, predčasný alebo invalidný 
dôchodok menej ako 305 €), poberateľ 
dávky v hmotnej núdzi, osoba na hranici 
životného minima, ktorej sa vyplácajú 
dotácie a dieťa v náhradnej rodinnej 
starostlivosti. Vo Východnej bola pomoc 
poskytnutá 213 občanom, prevažne dô-
chodcom (174 dôchodcov, 39 poberate-
ľov dávky v hmotnej núdzi).

V polovici augusta obec Východná 
vyhlásila výzvu na odvodnenie miest-
nej komunikácie Za Meštekom (tzv. 
„bazén“ pri vodárni). V lokalite je po-
trebné odviesť dažďové vody z miest-
nej komunikácie v dĺžke zhruba 150 
metrov. Podmienkou je dažďové vody 
zachytiť a usmerniť do dažďovej šachty 
s odkalovacím dnom a odtiaľ rúrovým 
vedením do dažďovej kanalizácie 
umiestnenej v miestnej komunikácii. 
Čistenie odkalených častíc chce obec po 
realizácii stavby zabezpečovať mecha-

Za Meštekom budú odvodňovať 
Kysučania

nizmami. Termín realizácie je určený 
na október 2011.  Výber dodávateľa sa 
robil z firiem, ktoré momentálne rea-
lizujú vo Východnej výstavbu kanali-
zácie (firmy uvedené v abecednom 
poradí): C & K Company Turzovka 
– 12 873,24 €, Cestné stavby Liptovský 
Mikuláš – 20 559,29 €, Mikrovrt Leo-
poldov – 35 820 €, VZ Služby Važec 
– 31 081,32 €, TetraStav Ružomberok 
– 30 911,36 €. Víťazom výberového ko-
nania a budúcim realizátorom stavby je 
firma C & K Company Turzovka.(red)

sa už kostolom rozozvučali nádherné 
gospelové piesne skupiny Hope Gospel 
singers pod vedením dirigentky Ivety 
Viskupovej.  Tento koncert bol úžasným 
zážitkom nielen po hudobnej stránke, 
ale zároveň bol svedectvom mladých 
veriacich ľudí, ktorí takýmto spôsobom 
oslavujú svojho Boha a svedčia tak o Je-
ho veľkej láske a milosti, ktorú zažívajú 
vo svojich srdciach. V rámci koncertu 
sa konalo i  vyhodnotenie výtvarnej, 
literárnej a fotografickej súťaže „Môj 
život viery“ s témou „Rodina – Boží 
dar pre človeka“. Na záver zaznela 
modlitba, požehnanie od brata biskupa 
a pozvanie na ďalší Dištriktuálny deň 
v roku 2012. 

Z Božej milosti sme zažili opäť 
jeden požehnaný deň a rozchádzali 
sme sa povzbudení Božím slovom, 
naplnení radosťou a posilnení vo viere 
na ceste do ďalších dní. Poďakovanie 
patrí organizátorom, všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom podieľali na 
príprave, no hlavne Pánu Bohu, ktorý 
nám udelil svojej požehnanie. 

Marcela Sabová

Rodina – Boží dar pre človeka

(Dokončenie z 3. strany)

Podtatranské obce si výročie SNP 
každoročne pripomínajú spoločne na 
regionálnych oslavách na Partizánskej 
lúke na Podbanskom. Organizačné 
žezlo patrilo tohto roku Východnej 
a speváčky z Kriváňa sa postarali 
o kultúrny program. Pri pietnom akte 
kladenia vencov Východnú zastupovali 
(na fotke zľava) Michal Kokavec, Ján 
Brezina, starosta obce Pavel Krupa 
a Ján Halahija. 
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Zdá sa vám tento titulok nezrozumiteľ-
ný? Hneď vysvetlím. Tieto frázy mi prišli 
na um pri snahe zhodnotiť letnú sezónu 
v amfiteátri vo Východnej. 

Nielen Východná, ale aj iné obce (a do-
konca občas aj mestá) bojujú so zvláštnym 
problémom. Od obyvateľov počuť kritiku, 
že sa u nich nič nedeje. A keď sa udeje, príde 
len hŕstka ľudí. 

Vo Východnej sa malo v lete diať všeli-
čo. Obec i rôzne agentúry sa snažia využiť 
amfiteáter ako dejisko rôznych kultúrno-
-spoločenských, či športových akcií. Pre 
ľudí. Zmestí sa ich tam až 8 tisíc. 

Aj keď s takou návštevnosťou zatiaľ 
okrem organizátorov folklórneho festivalu 
hádam nikto neráta, tohtoročná realita 

Hora by aj prišla, ale Mohamed nechodí alebo 
Hľadanie zakopaného psa v amfiteátri

prekvapila aj najväčších pesimistov. Ak 
nerátame upršaný festival, začiatok sezóny 
bol celkom sľubný. Megakoncert hviezd ako 
Sisa Sklovská, Cigánski diabli a Maroš Ban-
go 9. júla prilákal okolo 600 ľudí. Horšie to 
však bolo o mesiac, 6. augusta, keď sa konal 
nultý ročník Východná Fest-u, podujatia, 
ktoré má ambíciu odštartovať ďalšiu fes-
tivalovú tradíciu. Na pódiu pod Kriváňom 
pre asi 200 ľudí spieval štvornásobný Zla-
tý slávik Peter Cmorik, päťnásobná Zlatá 
slávica Zuzana Smatanová, Adam Ďurica, 
Maroš Bango a skupina Chimera. Koncert 
trval viac ako päť hodín, priamo v amfite-
átri boli stánky s občerstvením, atmosféra 
skvelá, dokonca ani nepršalo. Ešte aj vstup-
né bolo „kresťanské“ – 8 €, v predpredaji len 

6 €. A Východňanov, ktorí prišli, by sme 
hádam na dvoch rukách zrátali. Najhoršie 
dopadli „Partička“ a Lucie Bílá. Pre malý 
záujem boli obe plánované akcie zrušené. 
Tak to je o tej hore. Umelci boli, prišli by aj 
ďalší, ale diváci aj tak nechodia. 

Tak kde je ten pes zakopaný??? Možno je 
to kríza, ktorá teraz môže hádam za všetko. 
Možno je to slabá propagácia. Možno sú 
v lete všetci na dovolenkách. Možno je akcií 
primálo a nemáme si z čoho vybrať. A mož-
no je ich priveľa a už sme presýtení. Alebo 
za to môže počasie. Neviem. Nenašla som 
žiadny jednoznačný dôvod. Napriek tomu 
verím, že akcie v amfiteátri budú pokračo-
vať a aj Východnianci si nájdu cestu k tej 
hore, ktorá príde až k nim.     (michaela)

Folklórna skupina Kriváň Východná 
pod vedením Ing. Márie Kamenickej 
úspešne toto leto účinkovala a repre-
zentovala obec Východná na mnohých 
podujatiach. Na FF vo Východnej 
účinkovala v piatok v programoch 
Privítanka a Ďakujeme. V nedeľu 
v galaprograme Kapurková. Aj na-
priek veľmi nepriaznivému, studenému 
a daždivému počasiu FSk Kriváň odo-
vzdávala divákom spoločne s ostatný-
mi účinkujúcimi veľké teplo zo svojich 
sŕdc v podobe prekrásnych piesní, 
tancov a hudby. 23. júla FSk Kriváň 
bohatila svojím programom oslavy 
v obci Jamník, pričom diváci sa za tento 
program odvďačili veľkým potleskom, 
pochvalami a uznaním. Úspech FSk 
Kriváň pokračoval 31. júla účinkovaním 
v galaprograme Prechádzky po kraji na 
49. ročníku Jánošíkových dní v Tercho-
vej. Po skončení programového pásma 

bola skupina 
za svoj ra-
dostný, odu-
ševnený a sr-
dečný výkon 
o d m e n e n á 
intenzívnym 
potleskom.

FSk Kriváň 
súčasne pra-
cuje v troch 
umeleckých 
z l o ž k á c h . 
K zložkám patrí tanečná zložka, žen-
ská spevácka skupina a ľudová hudba 
pod vedením Stanislava Šimunku. 
Ženská spevácka skupina spolu s ľu-
dovou hudbou Stanislava Šimunku sa 
5. augusta zúčastnila v poľskom Žyw-
ci poľsko–slovenskej súťaže ľudových 
hudieb, speváckych skupín, sólistov 
a inštrumentalistov pod názvom Ja-

vorový lístok. Vo svo-
jej súťažnej kategórií 
ženská  spevácka sku-
pina spolu s ľudovou 
hudbou bola ocenená 
strieborným javoro-
vým lístkom, pričom je 
potrebné pripomenúť, 
že v porote boli veľkí 
odborníci z poľskej ako 
aj slovenskej strany zo 
všetkých oblastí týka-
júcich sa hudby, spevu, 
prevedenia a podobne.

Pri príležitosti otvo-

renia Národného výstupu na Kriváň 
12. augusta v hoteli Grand v Starom 
Smokovci sa FSk Kriváň Východná spo-
lupodieľala svojou trošku na programe 
k tejto udalosti.  Po skončení programu 
boli organizátori tohto programu veľ-
mi spokojní s prípravou programového 
pásma, ako aj so samotným účinkova-
ním FSk Kriváň, ktoré vyjadrili slovami: 
„Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu s Vami 
a sme radi, že ste k tvorbe pásma pri-
stupovali tak profesionálne“.

FSk Kriváň Východná pod vedením 
Márie Kamenickej sa snaží všade, kde 
príde, pri svojich vystúpeniach zo svo-
jich sŕdc rozdávať radosť a lásku a to 
srdečným odovzdávaním a šírením 
kultúrneho bohatstva svojich otcov 
a materí v podobe ľudových zvykov, 
tanca, spevu a hudby. Je len veľmi 
zarmucujúce to, že všade inde, len nie 
doma si nie je nikto prorokom!

Ing. Mária Kamenická
vedúca FSk Kriváň Východná

Folkloristi mali pestré letoFolkloristi mali pestré leto
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ODDYCH V PRÍRODE
V slnečné augustové ráno sa vybralo 

25 členov miestnej Jednoty dôchodcov 
Slovenska uvariť guláš do lesa „na Vy-
vierky“. V krásnej prírode za žblnkania 
tečúcej vody v potoku, do ktorého aj 
niektoré členky vošli a vyšpliechali sa, 
sme prežili pekný deň. Dôchodcovia 
sa porozprávali, zaspomínali, zasmiali 
a zaspievali. S jubilantami oslávili 60, 
65 a 70-tku, dokonca aj s tortou ku káve 
v prírodnom prostredí. Súťažili sme 
v preťahovaní sa – konárom z liesky. 
Samozrejme, víťazmi boli tí silnejší. 

Výborný guláš chutil všetkým 
naozaj fantasticky, takže na veľmi vy-
darený pobyt v prírode budeme dlho 
spomínať.

SPOMIENKA NA SNP
V pondelok, 29. augusta si prišli pri-

pomenúť 67. výročie SNP členovia JDS 
a Miestneho odboru Matice slovenskej 
ku Pomníku padlých, kde zavesili ve-
niec pre spomienku na našich padlých 
spoluobčanov. Z. Bartková všetkých 
dojala básňou k tejto príležitosti a M. 
Petrenková pridala pár slov k výročiu 
a poďakovala 30 členom za účasť na 

27. augusta sa 9 členná spevácka 
skupina Kriváň zúčastnila regionálnej 
prehliadky folklórnych skupín Nosite-
lia tradícií v L. Sliačoch. Zodpovedne 
sme sa na súťaž pripravovali s progra-
mom: Senné roboty vo Východnej. 
Ukázali sme v krátkom pásme prácu 
našich šikovných žien, ktoré ráno čo 
ráno s ťažkými košíkami na chrbte 
niesli koscom jedlo na celý deň a opa-
kovali to ešte 2 – 3 týždne. Okrem toho 
ženy šikovnice z poľany na poľanu su-
šili pokosenú trávu a podkrivánskymi 
stráňami ozývali sa trávnice. Také 
boli naše ženy. Liptovské Sliače nás 
privítali pekne upravenou dedinou, 
pohostením i priateľským podaním 
rúk. Každá skupina mala svojho uspo-
riadateľa, ktorý sa o nás staral. Naše 
vystúpenie malo úspech a boli sme 
komisiou vychválení a obdržali sme 
„zvláštne uznanie“. Našim členkám 
skupiny patrí vďaka a uznanie. Sú obe-
tavé, ochotné vystúpiť všade, kde nás 
pozvú. Nech ešte dlho znejú ich piesne 
po našom krásnom Slovensku. 

3. septembra našu skupinu 

Spevavé Východnianky stále rozveseľujú Liptov
pozvali na dedinské oslavy so spo-
mienkami na slávu dúbravských 
baníkov. Bývalí baníci vyparádení 
v baníckych rovnošatách spomínali na 
prácu v bani. Starosta obce nás milo 
privítal a z pódia zneli spevy, hudba 
i východniarski rozprávači. Vystúpili 
sme s programom: Pozdrav Dúbrave 

a v druhom vstupe sme ukázali Senné 
roboty vo Východnej. Naše vystúpenie 
bolo odmenené potleskom, dobrým 
gulášom, koláčmi i dobrou náladou 
pri vystúpení skupiny Ploštín Punk. 
Dedinke Dúbrava sme popriali veľa 
úspechov do ďalších rokov.                 
                                            Z. Bartková

Dôchodcovia v lete slávnostne i oddychovo

tejto pietnej spomienke. Ako každý 
rok zneli piesne našich speváčok, ktoré 
nás všetkých rozcítili, hlavne pri vzdaní 
úcty nášmu členovi, ktorý nás nedávno 
opustil – ujovi Ferjančekovi.

V hasičskom dome nám občerstvenie 
pripravilo MKS, prítomní si vypočuli 

báseň M. Rúfusa „Matka“ v podaní Z. 
Bartkovej, ktorá nás opäť všetkých roz-
žialila. Pri rozprávaní a spomienkach 
nám čas rýchlo ubehol a tak sme sa za 
spevu všetkých členov rozlúčili. 

M. Petrenková 
Foto SNP: archív MKS

Nový školský rok bez novôt
Začiatok nového školského roka 

nepriniesol do základnej školy žiadne 
zmeny. Zrekonštruovanú budovu si 
žiaci mohli užívať už pred prázdni-
nami a „po starom“ zostalo i zloženie 
pedagogického zboru. „Po dlhých 
rokoch sme sa konečne dočkali, že na 
škole zostali tí istí učitelia ako pred 
prázdninami, nikto nový neprišiel, 
nikto neodišiel. Som rád, že sa nám 
podarilo zastabilizovať učiteľský ko-
lektív, pretože deti si nemusia zvykať 
na nových učiteľov a aj pedagógovia 
už poznajú deti, vedia, čo od každého 
môžu očakávať, aké nároky na nich 

klásť,“ zhodnotil riaditeľ školy Fran-
tišek Pitoňák. 

V tomto školskom roku navštevuje 
základnú školu 168 žiakov, ktorí sú 
rozdelení do deviatich klasických 
tried a dvoch špeciálnych. V peda-
gogickom zbore je 15 učiteľov a dva-
ja farári a kolektív zamestnancov 
školy dopĺňajú štyria nepedagogickí 
zamestnanci. 

Žiaci si v tomto roku mohli vyberať 
z ponuky 24 záujmových krúžkov. Od 
októbra začnú fungovať tie, do ktorých 
sa prihlási minimálne 12 žiakov. 

(mm)
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Aj vy radi meníte staré za nové? 
Najmä motoristi sa často nechajú zlá-
kať reklamou na výmenu starého auta, 
pričom „staré“ znamená väčšinou sotva 
desaťročné... Ale predstavte si, že by 
ste v garáži mali auto vyrobené v čase, 
keď bežnejším dopravným prostried-
kom boli kone. Samozrejme, autá sa 
dnes vyrábajú na to, aby nás bezpečne 
a spoľahlivo prepravovali z miesta na 
miesto. Sú však  medzi nami ľudia, kto-
rých srdcia nerozbúši najnovší model 
ultrarýchleho auta na hybridný pohon, 
ale dôstojný staručký veterán s ošúcha-
nými sedadlami a sotva 20-timi koňmi 
pod kapotou. Vďaka milovníkom histo-
rických vozidiel z Veteran Club Liptov 
môžeme automobilové skvosty už štyri 
roky obdivovať na podujatí Oldtimer 
Rallye Tatry. Na cesty pod tatranskými 
končiarmi sa aj toto leto od 17. do 21. 
augusta vrátili automobilové veterány 
a pripomenuli nám – ľuďom 21. storo-
čia – zručnosť a dômyselnosť ich kon-
štruktérov, vďaka ktorým dokázali tieto 
autá prežiť aj viac ako sto rokov. 

Zberateľov, reštaurátorov, ochran-
cov – skrátka milovníkov historických 
vozidiel čakala päťstokilometrová tra-
sa rozdelená do štyroch etáp. Svojich 
štvorkolesových miláčikov prevetrali 
na cestách v Liptove, Orave i Poľsku. 

Štvrtý ročník súťaže Oldtimer Ral-
lye Tatry 2011 odštartoval na Námestí 
osloboditeľov v L. Mikuláši. Na druhý 
deň sa vozidlá cestou do poľského 

Zakopaneho zastavili na prejazdovej 
kontrole a folklórnom vystúpení na 
amfiteátri vo Východnej. Vítali ich tu 
zástupcovia obce, zvedaví diváci a spe-
váčky z Kriváňa, ktoré pre účastníkov 
ochotne napiekli aj východnianske špe-
ciality. Majitelia veteránov ženám zase 
za odmenu dovolili vyskúšať si, aký je 
pohľad na svet spoza volantu vzácneho 
automobilu. 

Nablýskané autá i motorky v krás-
nom prostredí horských scenérií 
vytvorili ideálnu atmosféru v duchu 
hlavného cieľa podujatia: „Oldtimer 
Rallye Tatry je už najvýznamnejšou 
medzinárodnou športovou súťažou 
historických automobilov a motocyk-

Storočné veterány skrášlili amfiteáter
lov na Slovensku. Športové zameranie 
nám ale  nebráni usporiadať pre milov-
níkov historických vozidiel otvorené 
medzinárodné podujatie, predstaviť 
slovenské a poľské atraktívne turistické 
strediská, v kruhu priateľov relaxovať 
a súťažiť tak, ako to každému najviac 
vyhovuje, voľne, v pohode a získať zo 
stretnutia i z prírody nádherné, neza-
budnuteľné zážitky,“ predstavil tento 
ročník riaditeľ súťaže Jaroslav Petran. 

O významnosti a kvalitnej úrovni 
pretekov svedčí aj reakcia predsedu 
Žilinského samosprávneho kraja Jura-
ja Blanára: „Som rád, že práve Žilinský 
kraj je hostiteľom. Spanilou jazdou pre-
jdú veteráni na štyroch kolesách niekoľ-
kými regiónmi Slovenska a potešia oko 
i dušu nejedného nadšenca a verného 
obdivovateľa historických vozidiel. 
Oldtimer rallye je prejavom stálej priaz-
ne ľudí k motoristickému kumštu a je 
aj obrazom trendu, ktorým sa vyvýja 
motorizmus na Slovensku od začiatku 
20. storočia.“ Na Oldtimer Rallye Tat-
ry 2011 sa predstavili desiatky vozidiel 
z desiatich krajín. Podmienkou zarade-
nia do súťaže je vek viac ako 31 rokov, 
automobil musí byť udržiavaný a v pô-
vodnom stave. „Dôležitá je pôvodnosť 
vozidla, spôsob jeho renovácie, pôvod, 
historická hodnota, ale aj dobové ob-
lečenie posádky a história, ktorú má 
vozidlo za sebou,“ dodal J. Petran. 

Najväčšími tohtoročnými motoristic-
kými lahôdkami boli americký Holley 
z roku 1896 a Ford T Roadster z roku 
1918.                                                (mm)

Foto: archív MKS

Východná zastupuje Slovensko 
v medzinárodnej kultúrnej skupine
niu a zveľaďovaniu slovenských kultúrnych tradícií“. Cieľom ICCN je ochrana 
nehmotného kultúrneho dedičstva a zabezpečenie trvalo udržateľného rozvoja 
na úrovni miestnych samospráv. Založená bola v roku 2008 v Egypte. V súčas-
nosti má 21 členov z 15 krajín sveta (USA, Francúzsko, Taliansko, Egypt, Nový 
Zéland, Irán, Južná Afrika, Filipíny, Jamajka, Česká republika a ďalšie), pričom 
niektoré krajiny reprezentujú miestne správy veľkých miest (napr. Neapol, 
Valencia), iné krajiny zase malé obce (napr. Vlčnov v ČR).          (red)

Obec Východná prijala ponuku stať sa členom Medzinárodnej záujmovej 
skupiny pre nehmotnú kultúrnu spoluprácu ICCN, s ktorou starostu obce 
oslovil veľvyslanec SR v Kórejskej republike Dušan Bella. 

Ponuku pre Východnú zdôvodnil veľvyslanec dlhoročnou tradíciou Folklór-
neho festivalu Východná, ako aj „neoceniteľným príspevkom obce k zachováva-
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XXIII. ročník bežeckej súťaže Podtat-
ranská pätnástka sa konal 28. augusta 
v areáli amfiteátra vo Východnej. Na 
štart sa postavilo 82 súťažiacich (z to-
ho len 12 domácich) v 17 kategóriách. 
Domáce zastúpenie bolo najsilnejšie 
u detí – medzi 12 pretekármi súťažili 
traja malí Východňania, ktorí si vybo-
jovali pekné umiestnenia. Uvádzame 
víťazov jednotlivých kategórií (prvé 
tri miesta) a umiestnenia domácich aj 
mimo medailových pozícií. Výsledky 
v jednotlivých kategóriách:

Deti – 12 pretekárov: 1. Timotej Dra-
hovský (ŠBR Piešťany, 0:01:07), 2. Filip 
Kráľ (Východná, 0:01:09), 3. Martin 

Z obecného zastupiteľstva
12. JÚLA 2011

Obecné zastupiteľstvo 
PRIJÍMA A SCHVAĽUJE:
• V zmysle zák. č. 138/1991, § 9, 

písm. a) schvaľuje odpredaj rodinného 
domu súp. č. 183 p. Jaroslavovi Michal-
kovi s manželkou za cenu stanovenú 
znaleckým posudkom. 

• Úpravu rozpočtu MŠ Východná 
v zmysle rozpočtového opatrenia č. 
1/2011.

• Navýšenie transferu pre VPS Vý-
chodná o sumu 770 € na nákup krovi-
norezu JONSERED BC 2145.

• Zapojenie obce Východná do me-
dzinárodnej organizácie ICCN. 

• Naviac práce na vonkajších NN 
rozvodoch v stravovacom centre v am-
fiteátri podľa priloženého návrhu firmy 
MARTEL LIPTOV, s. r. o., Liptovský 
Mikuláš v cene 1 069 €.

• Usporiadanie kultúrneho poduja-
tia dňa 6. 6. 2012 turné Shaolin a Ale-
xandrovci v amfiteátri.

• Odpustenie poplatku PD Východ-
ná za stánkový predaj počas FFV.

• Vybavovanie podkladov na vý-
stavbu bytového domu v spolupráci 
s fy Metrostav s.r.o. Bratislava.

• Odmenu za výzdobu domov po-
čas FFV pre päť najkrajšie vyzdobených 
domov vo výške 34 €, pre ostatných vo 
výške 17 €.

• Navýšenie transferu pre MKS 
Východná na práce a materiál mimo 
cenovej ponuky na opravu vychod-
nianskych izieb v dome č. 170 a 169 
v celkovej výške 1 723,38 €

BERIE NA VEDOMIE:
• Správu o kontrole uznesení.
• Žiadosť p. Pavla Jastrabíka o od-

kúpení cestných panelov vo vlastníctve 
obce.

• Žiadosť p. Heleny Lackovej, Vý-
chodná 261  o odkúpenie parc. č. 619, 
621, 622 vo vlastníctve obce.

• Vyjadrenie firmy SOLAR  SYS-
TÉMS Praha -  ČR k budovaniu novej 
kogeneračnej jednotky.

• Informáciu o postupe prác na splaš-
kovej kanalizácii v  obci Východná.

• Informáciu o 57. ročníku FFV. 

ŽIADA STAROSTU OBCE:
• Zabezpečiť stretnutie s p. Sekelim 

ohľadom vytvorenia expozície folklóru 
a osobností folklóru v obci Východná.

• Úpravu a spevnenie plôch v areáli 
amfiteátra + prekrytie hľadiska, prípra-
va projektov, doriešenie elektrifikácie 
v areáli amfiteátra.

• Príprava stretnutia s organizátor-
mi FFV a poslancami OZ.

9. AUGUSTA 2011

Obecné zastupiteľstvo
PRIJÍMA A SCHVAĽUJE:
• Zásady hospodárenia s majetkom 

obce Východná.
• Odmeny organizátorom spoločen-

ských obradov organizovaných obcou 
mimo pracovnej doby vo výške 10 € za 
obrad.

• Zrušenie nájomnej zmluvy so Sta-
nislavou Šimčekovou Východná 277 na 
nájom bytu v budove MŠ Východná. 

• Zahraničnú cestu do Rumunska 
v dňoch 27. - 28. 8. 2011  na dni  mesta 
Nadlak v zložení: Juraj Blaško, Ing. 
Peter Garaj, Elena Chovanová, Anna 
Hošková. 

 • Výber spracovateľa dodatku 
územno-plánovacej dokumentácie 
obce Východná.

• Zabezpečenie dodávateľa prác 
na odvodnenie komunikácie za Meš-
tekom. 

• Vytvorenie komisie za účelom ob-
novy webovej stránky obce v zložení: 
Ing. Peter Garaj, Štefan Ratkoš, Ing. 
Viera Tekelová, Ing. Juraj Blaško.

• Redakčnú radu pre obecné no-
viny v zložení: Ing. Martin Nahálka, 
Ing. Martin Lehotský, Ing. Peter Garaj, 
Mgr. Pavel Krupa, Mgr. Stanislav Misál, 
Mgr. Marcela Sabová, Mgr. František 
Pitoňák, Anna Hošková. 

• Prenájom rodinného domu vo 
vlastníctve obce súp. č. 390 Ondrejovi 
Budzovi, Východná č.d. 529 na dobu 
určitú 1 rok. 

BERIE NA VEDOMIE:
• Správu o kontrole uznesení.
• Zmluvu o spolupráci medzi 

Zväzom chovateľom oviec a kôz na 
Slovensku a Obcou Východná.

• Poďakovanie generálneho riaditeľa 
NOC Bratislava za spoluprácu pri za-
bezpečení FFV 2011.

• Protokol č. 2/2011 - Prevod  
technického zhodnotenia majetku ZŠ 
Východná  - Zvýšenie energetickej 
hospodárnosti  - do správy a užívania 
Základnej školy Východná.

Mičev (Hybe, 0:01:10). Predkategória 
– 4 pretekári: 1. Jana Mičevová (Hybe, 
0:02:12), 2. Adam Maťko (KAL Jasná, 0:
02:26), 3. Ľubomír Girašek (Východná, 
0:02:28). Najmladší žiaci – 3 pretekári: 
Benjamín Drahovský (ŠBR Piešťany, 0:
04:48), 2. Radoslav Brezina (ZŠ Vý-
chodná, 0:05:06), 3. Nikolas Lutyšán 
(ZŠ Východná, 0:06:08). Najmladšie 
žiačky – 1 pretekárka: 1. Simona Krá-
ľová (Východná, 0:06:36). Mladší žiaci 
– 6 pretekárov: 1. Ján Mikuš (KBL Jasná, 
0:08:35), 2. Martin Benda (ŠKP Štrbské 
Pleso, 0:09:10), 3. Lukáš Brezina (ZŠ Vý-
chodná,  0:09:44), 5. Milan Lutyšán (ZŠ 
Východná, 0:12:07). Mladšie žiačky – 5 

pretekárov: 1. Lýdia Drahovská (ŠBR 
Piešťany, 0:09:19), 2. Tereza Maťková 
(KAL Jasná, 0:11:09), 3. Nikola Šavelo-
vá (Steeple Poprad, 0:11:16), 5. Andrea 
Marciniková (ZŠ Východná, 0:12:30). 
Starší žiaci – 4 pretekári: 1. Martin 
Dvorský (Steeple Poprad, 0:12:24), 2. 
Martin Bartko (ŠKP Štrbské Pleso, 0:12:
42), 3. Tadeáš Drahovský (ŠBR Piešťany, 
0:13:14). Staršie žiačky – 3 pretekárky: 
1. Denisa Dvorská (Steeple Poprad, 0:
15:18), 2. Bibiana Chrenková (ŠKP Štrb-
ské Pleso, 0:15:47), 3. Kristína Mikušová 
(ZŠ Východná, 0:16:08).  Dorastenci – 2 
pretekári: 1. Branislav Ilavský (Steeple 

Na „pätnástke“ 12 domácich

(Pokračovanie na nasledujúcej strane)
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Cyklojazda histórie je podujatie 
s desaťročnou tradíciou, ktoré spája 
športovcov – cyklistov zo štyroch kra-
jín – Slovenska, Čiech, Maďarska a Poľ-
ska. Symbolickým i reálnym cieľom 
cyklojazdy je spájanie ľudí a národov. 
Prakticky to vyzeralo tak, že jednotli-
vé pelotóny vyštartovali od Spišského 
hradu, od poľskej Wisly, z maďarského 
Vyšehradu, českého Slavkova a jubilej-
ný desiaty ročník obohatili aj cyklisti 
z francúzskeho Štrasburgu  – aby sa 
stretli pri Sliači a spoločne ukončili 
svoju púť na Pustom hrade vo Zvolene. 
Podujatie sa konalo počas prvých troch 
septembrových dní a cyklisti z pelotónu 
so štartom na Spišskom hrade navštívili 
1. septembra popoludní aj Východnú. 
Cyklistov privítali na obecnom úrade 
nielen priateľským pozdravom, ale aj 
občerstvením z pravej východnianskej 
bryndze. 

Účastníci podujatia sa cestou zasta-
vujú pri rôznych pamiatkach, pretože 
myšlienkou cyklojazdy je spájať pozna-
nie histórie krajín so športovým a kul-

Východná súčasťou Cyklojazdy histórieVýchodná súčasťou Cyklojazdy histórie

túrno-spoločenským vyžitím. Zatiaľ čo 
v prvom ročníku to bolo podujatie spá-
jajúce dva najväčšie hrady na Slovensku 
– Spišský hrad a Pustý hrad vo Zvolene, 
tento rok už cyklisti z Francúzska pre-
konali zhruba 1450 kilometrovú trasu 
a na nej obdivovali viaceré európske 
pamätihodnosti. 

Organizátorom podujatia je mesto 

Zvolen, zakladateľom pán Pavol Va-
lent. Športová akcia sa realizuje vďaka 
finančnému príspevku Medzinárod-
ného vyšehradského fondu, ktorého 
poslaním je podpora rozvoja užšej 
spolupráce medzi krajinami V4 a po-
silnenie väzieb medzi ľuďmi v tomto 
regióne.                                           (red)

Foto: archív MKS

Poprad, 0:20:45), 2. Ján Mikuš (KBL Jas-
ná, 0:23:35). Dorastenky – 2 pretekárky: 
1. Zuzana Trnková (Steeple Poprad, 0:
20:25), 2. Ivana Mrázová (KBL Jasná, 0:
21:50). Juniorky – 2 pretekárky: 1. Ve-
ronika Beťková (KBL Jasná 0:25:30), 2. 
Veronika Vadovská (Steeple Poprad, 0:
29:00). Muži (19 – 39 r.) – 10 pretekárov: 
1. Jozef Dubašák (Steeple Poprad, 0:57:
14), 2. Tomáš Gemza (Stará Ľubovňa, 0:

58:05), 3. Peter Gálik (Chemosvit Svit, 
0:59:43), 10. Michal Vechter (Východná, 
1:17:28). Muži (40 – 49 r.) – 3 pretekári:  
1. Jozef Ambróz (Vikartovce, 0:59:36), 
2. Vladimír Porubiak (Copy servis, 1:
01:33), 3. Ján Žugec (Poprad, 1:04:45). 
Muži (50 – 59 r.) – 8 pretekárov: 1. 
Štefan Rácz (Kysak, 0:58:01), 2. Vla-
dimír Vician (Lipt. Sliače, 1:02:45), 3. 
Vladimír Balošák (ŠKP Čadca, 1:04:
21). Muži (nad 60 r.) – 10 pretekárov: 

1. Emil Prcin (ŠK Važec, 1:09:00), 2. 
František Gálik (Chemosvit Svit, 1:09:
09), 3. Damian Groman (Slovenská Ves, 
1:12:27). Ženy (19 – 34 r.) – 2 pretekárky: 
1. Lenka Veselovská (Svätý Kríž, 0:50:
30), 2. Jana Pastrnáková (TJ Smrečany 
- Žiar, 0:58:54). Ženy (nad 35 r.) – 5 
pretekárok: 1. Katarína Drahovská (ŠBR 
Piešťany, 0:43:18), 2. Anna Balošáková 
(ŠKP Čadca, 0:47:48), 3. Danica Božová 
(Svit, 0:52:17).

Na „pätnástke“ 12 domácich

(Dokončenie z predchádzajúcej strany)


